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μια του Ανδοέα
Οριστική η χρεοκοπία -  Βολές απο 

παντού κατά τοο πρωθυπουργού

Η οριστική χρεοκοπία και πο
λιτική απομόνωση του ΠΑ- 
ΣΟΚ και η αμφισβήτηση 

κατά κύριο λόγο του «αρχηγικού» 
ρόλου του κ. Παπανδρέου μέσα στο 
κόμμα του, επιβεβαιώθηκαν και 
χθες, δεύτερη και τελευταία μέρα της 
27ης συνόδου της Κεντρικής Επιτρο
πής, η οποία και εκτιμάται ήδη ως 
«το οριακό σημείο για τη μετα-αν- 
δρεϊκή περίοδο του ΠΑΣΟΚ».

Ετσι, εκτός από την αποπομπή του κ. 
Παπανδρέου από την αρχηγία του κόμ
ματος, στελέχη του ΠΑΣΟΚ ζήτησαν 
χθες:

-  Την καθιέρωση της απλής αναλογι
κής.

-  Την απόδοση πολιτικών ευθυνών 
μέσα στο ΠΑΣΟΚ και την κυβέρνηση για 
το σκάνδαλο Κοσκωτά.

* -  Τη δημιουργία ολιγομελούς και 
αποτελεσματικού κυβερνητικού σχήμα
τος.

Ας σημειωθεί ότι σαφέστατους υπαι
νιγμούς για τις πολιτικές μεθοδεύσεις 
του Α. Παπανδρέου που έχουν οδηγήσει 
σε απομόνωση το ΠΑΣΟΚ, εξαπέλυσαν 
οι X. Γεωργακάκης, Μ. Παπαϊωάννου, Γ. 
Ξαρλής και Χρ. Σμυρλής, ο οποίος και 
αναφέρθηκε επισταμένα και στις «προσω
πικές σχέσεις του πρωθυπουργού και το 
περιβάλλον του».

Γ. Νικολάου: Σαφείς υπαινιγμούς 
κατά του Γ. Παπανδρέου που πριμοδότη
σε το σκάνδαλο Κοσκωτά και εξέθρεψε 
«τη λογική των νέων επιχειρηματιών» 
για να διασφαλίσει το «πολιτικό του μέλ
λον» διατύπωσε χθες στην παρέμβασή 
του στην Κ.Ε. ο Γ. Νικολάου. Ο κ. Νικο
λάου που ζήτησε την καθιέρωση της 
απλής αναλογικής και «άνοιγμα δια
λόγου» με την Αριστερά, επισήμανε: 
«Προϋπόθεση σήμερα είναι η απόκτηση

Με σκληρή γλώσσα μίλησε στον Αν- 
δρέα ο Σημίτης.

της χαμένης αξιοπιστίας του ΠΑΣΟΚ».
X. Γεωργακάκης: Ολιγομελή κυβέρ

νηση με βαθύ ανασχηματισμό και σύστα
ση επιτροπής από το ΠΑΣΟΚ για το ΠΑ
ΣΟΚ «για να ερευνήσει την ευθύνη των 
μελών μας στα διάφορα σκάνδαλα και ν’ 
αποδώσει ευθύνες», ζήτησε στην παρέμ
βασή του ο X. Γεωργακάκης, επισημαί- 
νοντας: «Ρίχνουμε την πολιτική αντιπα
ράθεση της χώρας στην πιο χυδαία της 
μορφή που φθείρει θεσμούς και αδρανο- 
ποιεί την κοινωνία. Καλά θα κάνουμε να 
σοβαρευτούμε».

Μ. Παπαϊωάννου: Δριμύτατη κριτική 
κατά της εισήγησης του κ. Παπανδρέου 
που «στερείται αυτοκριτικής» και πλεο
νάζει «υπερβολών», άσκησε στην παρέμ
βασή του ο Μ. Παπαϊωάννου προτείνον- 
τας:
•  Πανελλαδική συνδιάσκεψη και όχι 
συνέδριο
•  Αποκατάσταση του διαλόγου με την 
Αριστερά και

•  Σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής για 
τα σκάνδαλα «που δηλητηριάζουν την 
πολιτική και κοινωνική ζωή».

Χρ. Σμυρλής: Στην «κατάσταση της 
υγείας του πρωθυπουργού», στις «προ
σωπικές σχέσεις και επιλογές του Α. Πα
πανδρέου», στο «πρωθυπουργικό περι
βάλλον» και στο «σκάνδαλο Κοσκωτά» 
απέδωσε ανοιχτά τις ευθύνες για την κρί
ση του ΠΑΣΟΚ, ο Χρ. Σμυρλής καλών- 
τας τον Α. Παπανδρέου «να συμμετέχει 
ουσιαστικά στα όργανα του κράτους».

Γ. Κατσιμπάρδης: Τη σύσταση Εξετα
στικής Επιτροπής «από το ΠΑΣΟΚ για 
το ΠΑΣΟΚ» για να ξεκαθαρίσει αν υπάρ
χουν κομματικά στελέχη που έχουν ανα- 
μιχθεί σε σκάνδαλα και ν’ αποδοθούν πο
λιτικές ευθύνες ζήτησε στην παρέμβασή 
του ο Γ. Κατσιμπάρδης επισημαίνοντας 
για το εκλογικό σύστημα: «Πρέπει να 
καθιερωθεί για τις εκλογές που έρχονται 
και για το μέλλον η απλή αναλογική».

Γ. Ξαρλής: Την αμφισβήτηση του Α. 
Παπανδρέου και του αρχηγικού του ρό
λου θέτει σαφέστατα στη δριμύτατη πα
ρέμβασή του ο Γ. Ξαρλής επισημαίνον- 
τας ότι: «το μοντέλο εξουσίας με τον αρ- 
χηγικό χαρακτήρα δεν λειτουργεί, δεν εκ
πέμπει πλέον καμία ακτινοβολία και μας 
οδηγεί σε σπασμωδικές κινήσεις».

Κατηγορώντας εξάλλου ο Γ. Ξαρλής 
ανοιχτά την πολιτική Παπανδρέου και με 
αφορμή την εισήγηση του πρωθυπουργού 
στην Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ καταγγέλλει:

•  Την μετατόπιση ευθυνών σε όλους τους 
άλλους.
•  Την έλλειψη αυτοκριτικής θεώρησης 
των εξελίξεων.
•  Την ωραιοποίηση της μέχρι σήμερα κυ
βερνητικής πρακτικής και
•  Την απομόνωση του ΠΑΣΟΚ με 
«άνοιγμα μετώπων προς όλες τις κατευ
θύνσεις».

Επίθεση Κουτσόγιωργα 
σε Χαλικιά -  Γιωργάκη

ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ του να 
μεταβάλει το βαρύ κλίμα εις βάρος 
του που κυριαρχεί στο ΠΑΣΟΚ και 
στην κυβέρνηση για την ανάμιξή 
του στη φοβερή υπόθεση των 
σκανδάλων Κοσκωτά, ο κ. Μένιος 
Κουτσόγιωργας εξαπέλυσε χθες 
«αντεπίθεση».
Επικέντρωσε τα «πυρά» του με τη 
χθεσινή του «τοποθέτηση» στην 
Κεντρική Επιτροπή σε δύο κυρίως 
στόχους: Τον κ. Αημ. Χαλικιά και 
τον γιο του πρωθυπουργού, τον κ. 
Γιώργο Α. Παπανδρέου.
Ο κ. Χαλικιάς κατά τον κ. 
Κουτσόγιωργα είναι αυτός που 
φταίει για όλα και που «έχει όλες τις 
ευθύνες» για τα σκάνδαλα 
Κοσκωτά!

Αλλά και η επίθεσή του εναντίον του 
κ. Γιώργου Παπανδρέου την ίδια 
υπόθεση, τα σκάνδαλα Κοσκωτά 
είχε ως αιτία. Τον «κατηγόρησε» 
συγκεκριμένα για δύο ενέργειές του. 
Αφενός γιατί ενώ «είχαν 
συμφωνήσει» να δώσουν μια κοινή 
συνέντευξη Τύπου οι «θίγόμενοι» 
υπουργοί (Μ. Κουτσόγιωργας, Γ. 
Παπανδρέου, Γ. Πέτσος), ο κ. Γ. 
Παπανδρέου τους αιφνιδίασε 
δίνοντας μόνος του αυτός 
συνέντευξη στους δημοσιογράφους, 
τους οποίους μάλιστα κάλεσε στο 
υπουργείο του το βράδυ της 
Παρασκευής, 28ης Οκτωβρίου, 
ανήμερα δηλαδή της εθνικής 
γιορτής. Και τους είπε ό,τι αυτός 
ήθελε.

Πριν το τέλος 
έφυγε από τον 

«Αστέρα» ο Αλευράς
ΣΤΗ ΜΕΣΗ σχεδόν της ομιλίας του Μ. 

Κουτσόγιωργα και πριν ο κ. Παπανδρέου 
αρχίσει τη δευτερολογία του στην Κεντρι
κή Επιτροπή έφυγε χθες από τον «Αστέρα» 
ο κ. Γ. Αλευράς.

Ο Πρόεδρος της Βουλής που έφτασε χθες 
στον «Αστέρα», γύρω στις 10.30 για να πα
ρακολουθήσει τις ομιλίες των στελεχών 
του ΠΑΣΟΚ, έφυγε γύρω στη 1.00 το μεση
μέρι, προκαλώντας με την αναχώρησή του 
το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των δημοσιογρά
φων. Ας σημειωθεί ότι ο Πρόεδρος της 
Βουλής προχθές, «πείστηκε» να καθήσει 
δίπλα στον κ. Παπανδρέου και όχι στη θέ
ση... ανωνύμων που είχε επιλέξει μόνο με
τά την παρέμβαση της Μ. Μερκούρη και 
του Γ. Γεννηματά.

ΔΕΝ ΤΟΛΜΑΕΙ 
Ο «ΣΙΔΕΡΕΝΙΟΣ» ΝΑ 

ΔΙΑΓΡΑΨΕΙ ΤΟΝ ΤΡΙΤΣΗ

ΔΕΝ ΤΟΛΜΑ ο Α. Παπανδρέου να διαγράψει απο το ΠΑ
ΣΟΚ τον βουλευτή και μέλος της Κεντρικής Επιτροπής Α Τρί- 
τση, που ανοιχτά και απροσχημάτιστα έχει εκδηλώσει την 
αποστασιοποίησή του από τις παπανδρεϊκές μεθοδεύσεις 
στην κυβέρνηση και το κόμμα.

Αυτό τουλάχιστον φάνηκε χθες, όταν ο κ. Παπανδρέου, αλ
λά και ο κ. Μ. Κουτσόγιωργας διέψευσαν σε δηλώσεις τους το 
θέμα διαγραφής του Α. Τρίτση, που προχθές υποκινήθηκε από το 
κυβερνητικό φερέφωνο του Ταύρου.

Ας σημειωθεί, ότι ο κ. Τρήσης απείχε επιδεικτικά από τις ερ
γασίες της 27ης Συνόδου αρνούμενος, όπως έχει δηλώσει, να με
τέχει σε διαδικασίες που η βάση του ΠΑΣΟΚ αμφισβητεί. Ο κ. Τρί- 
τσης που στην προηγούμενη -  26η Σύνοδο της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ 
-  ζήτησε έναν «άλλο πολιτικό φορέα στη θέση του ΠΑΣΟΚ», 
κλιμάκωσε προχθές την αντεπίθεσή του δηλώνοντας σε ραδιο
φωνικό σταθμό ότι «το ΠΑΣΟΚ βρίσκεται υπό κατάρρευση».

Παρ' όλο όμως το άγριο σφυροκόπημα του Α. Τρίτση, ο κ. 
Παπανδρέου δεν έχει πλέον την πολιτική και κομματική δυνατό
τητα να προχωρήσει σε «εντυπωσιακές» κινήσεις διαγραφής, δε
δομένου ότι ο δικός του ηγετικός ρόλος του ΠΑΣΟΚ αμφισβητεί
ται πλέον ανοιχτά και για πρώτη φορά δημόσια σε Κ.Ε. από τα 
στελέχη του κόμματος.

Επίθεση των «πράσινων» 
τραμπούκων στον Τύπο 

χθες στον «Αστέρα»
ΕΚΑΝΑΝ πράξη και πάλι χθες στον «Αστέρα» του Συντάγμα

τος οι τραμπούκοι του ΠΑΣΟΚ τα όσα ο κ. Παπανδρέου και τα φε
ρέφωνά του εξαπολύουν καθημερινά επιτιθέμενοι με τον πιο αή- 
θη τρόπο κατά των εφημερίδων και των δημοσιογράφων.

Ετσι, σε ένα ρεσιτάλ τραμπουκισμού, εγκάθετοι του ΠΑΣΟΚ 
συνεπικουρούμενοι και από τους άνδρες της προσωπικής ασφά
λειας του κ. Παπανδρέου, προπηλάκισαν, έβρισαν και ποδοπάτη
σαν δημοσιογράφους και φωτορεπόρτερς.

Από νωρίς οι δημοσιογράφοι και φωτορεπόρτερς περίμεναν 
στην αίθουσα υποδοχής, για να πάρουν την καθιερωμένη δήλω
ση από τον πρωθυπουργό. Μόλις η πόρτα του ασανσέρ άνοιξε 
και εμφανίστηκε ο Ανδρέας, έσπευσαν να τον ρωτήσουν για τα 
συμπεράσματά του. Και τότε συνέβη το εξής πρωτοφανές:

Κομματικοί εγκάθετοι, τραμπούκοι του ΠΑΣΟΚ που είχαν μα
ζευτεί εκεί ειδικά για να προκαλέσουν επεισόδια, άρχισαν όχι 
απλά να σπρώχνουν τους δημοσιογράφους, αλλά προκειμένου ν' 
ανοίξουν δρόμο και να μην τους αφήσουν να πλησιάσουν τον Αν- 
δρέα -  πολύ περισσότερο να του μιλήσουν -  τους χτυπούσαν, 
τους ποδοπατούσαν, τους έβριζαν και τους συμπεριφέρονταν με 
βιαιότητα. Και όλ' αυτά συνέβαιναν μπροστά στα αδιάφορα μά
τια του Ανδρέα, που όπως έδειχνε «καρφί δεν του καιγόταν», 
ασφαλής μέσα στον προστατευτικό κλοιό της προσωπικής του 
ασφάλειας.

Εκπληκτοι οι δημοσιογράφοι διαμαρτυρήθηκαν έντονα για τη 
χειριστή αυτή αντιμετώπιση που καταλύει κάθε θεσμό δημοκρα
τίας... «Ντροπή κ. πρόεδρε» φώναξε δημοσιογράφος βλέποντας 
ότι στο χορό των επεισοδίων είχαν μπει και οι άνδρες του. 0 Αν
δρέας δεν αντέδρασε, αλλά παρέμεινε ήρεμος και γαλήνιος.

Ο κ. Παπανδρέου δεν «τσακίστηκε» βέβαια, αντίθετα έσπευ- 
σε να κάνει δηλώσεις στους δημοσιογράφους, που συνέχιζαν να 
κάνουν τη δουλειά τους, παρ' όλο το σπρώξιμο και τις κλοτσιές 
που δέχονταν.

Εξέφρασε τη λύπη του για τις δριμύτατες ανακοινώσεις της 
Αριστερός που ακολούθησαν μετά της εισήγησή του, «ελπίζον
τας» όπως είπε οι ηγέτες της Αριστερός να ανανήψουν.


